

# 国务院办公厅印发《深化收费公路制度改革取消高速公路省界收费站实施方案》 力争今年实现不停车快捷收费

新华社北京5月21日电 日前,国务院办公厅印发《深化收费公路制度改革取消高速公路省界收费站实施方案》(以下简称《方案》)。

《方案》指出,为贯彻落实党中央、国务院决策部署,进一步深化收费公路制度改革,加快取消全国高速公路省界收费站,实现不停车快捷收费,要按照“远近结合、统筹谋划,科学设计、有序推进,安全稳定、提效降费”的原则,明确技术路线,加快工程建设,力争2019年底前基本取消全国高速公路省界收费站,提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

《方案》部署了四项工作任务。一是加快建设和完善高速公路收费体系。按照实现电子不停车快捷收费、辅以车牌图像识别、多种支付手段融合应

用的技术路线,制定相关方案、规则和制度,推进运营管理等系统升级,加强系统网络安全保障。二是加快电子不停车收费系统推广应用。制定印发加快推进高速公路电子不停车快捷收费应用服务实施方案,鼓励ETC在停车场等涉车场所应用。加快现有车辆免费安装ETC车载装置,推动汽车预置安装。三是加快修订完善法规政策。加快推进公路法、收费公路管理条例等相关法律法规修订工作,出台优化重大节假日小型客车免费通行、鲜活农产品运输“绿色通道”等通行费减免政策的具体实施意见。修订《收费公路车辆通行费车型分类》标准,调整货车通行费计费方式,从2020年1月1日起统一按车(轴)型收费,确保不增加货车通行费总体负担,同步实施封閉

式高速公路收费站入口不停车称重检测。全面推广高速公路差异化收费,研究统一危险化学品运输车辆、摩托车高速公路通行管理政策。完善高速公路信用体系,对偷逃车辆通行费等失信行为实施联合惩戒。四是推动政府收费公路存量债务置换。防范化解债务风险,为取消高速公路省界收费站创造有利条件。

《方案》强调,要加强组织领导,成立交通运输部牵头,发展改革委、工业和信息化部等多个部门参加的深化收费公路制度改革取消高速公路省界收费站工作领导小组,统筹协调相关工作。要细化工作方案,强化资金支持和安全管理,妥善分流安置收费人员。要坚持以人民为中心,更多从用户角度出发,完善政策措施,层层压实责任,积极稳妥推进。



## 要维持完美家庭 英中产父母压力大

大多数父母可能因为辛苦工作和养育孩子承受压力。英国中产阶级父母还因努力维持完美家庭的形象承受额外压力。

英国慈善机构“家庭行动”首席执行官戴维·霍姆斯说,中产阶级会错误地以为,只有较贫困家庭会有困难,因而不愿正视自己家庭生活中遇到的难题。英国《泰晤士报》20日援引他的话报道:“一些人对他们的问题羞于启齿,没有信心谈论。”

实际上,“家庭行动”调查显示,所有家庭都会遇到经济压力、健康问题、心理疾病、缺乏共处时间、离婚或者感情问题,以及升学、就业压力等各种问题。家有幼儿的父母更是觉得自己倍受煎熬,却完全没有意识到大多数父母经历过同样的困难。

霍姆斯说,如果人们能够正视并探讨这些问题,可能更容易获得帮助并有助解决问题。(据新华社)

## 看电影若想大笑 在日本要忍忍了

看喜剧电影时,你会哈哈大笑吗?如果在日本,你可能得忍着点。一项网络调查显示,超过半数日本人认为看电影时放声大笑是一种粗鲁行为。

日本调查网站 Minna no Koe 询问用户如何看待看电影时大笑行为,收到2908份答复。结果显示,55%认为这种行为“粗鲁”,另外45%认为“可以接受”。不同年龄人群对这一行为的接受度有所不同,年轻人的接受度更低。

在不满19岁的调查参与者中,认为看电影大笑粗鲁的比例最高,达到68%;而在年满60岁参与者中,这一比例为50%。

日本“天空新闻24小时”网站20日报道,这并不意味着日本人不喜欢看喜剧片或者逗笑场景,而在于日本社会对集体场合可接受行为的认定。他们认为,幽默比兴奋、恐惧或其他情绪更主观,一个人觉得某一场景特别好笑,旁边的陌生人可能认为只值得牵牵嘴角,而日本人习惯尽可能不打扰他人,在电影院看电影时迫使其他人听你的大笑声无疑是一种“烦人的打扰”。(据新华社)

## 为竞选不择手段 丹麦议员如此打广告

丹麦定于6月5日举行议会选举,不少竞选人在社交媒体或网站上做宣传,其中一名男子竟“脑洞大开”,在成人网站上做起竞选广告。

美联社报道,约阿希姆·B·奥尔森曾获奥运会铅球亚军,自2011年起作为中右翼政党自由联盟党成员进入丹麦议会。奥尔森近日在一家浏览量相当大的成人网站打出竞选广告,广告上附有他所在政党图标,呼吁网站浏览者投他一票。奥尔森在社交媒体“脸书”的个人账号主页上证实,这确实是他所为。

许多人批评他这一做法,认为如此广告实在荒谬。奥尔森对此竟不以为然,声称自己是在严肃的竞选活动中“找乐”。(据新华社)

## “园园”亮相维也纳



昨日,来自中国的雄性大熊猫“园园”正式亮相奥地利维也纳美泉宫动物园。大熊猫“园园”于4月16日抵达维也纳,一直处于隔离状态。“园园”将与2003年来到美泉宫动物园的雌性大熊猫“阳阳”一起生活。新华社记者郭晨摄

## 我省再出招为中小學生减负

### 严禁节假日、双休日补课或上新课

新华社郑州5月21日电(记者王林园)为切实减轻中小學生过重学业负担,河南省教育厅等9部门日前印发了《河南省中小學生减负措施实施方案》。其中规定,严禁节假日、双休日补课或上新课,小学一二年级不布置书面家庭作业。

根据实施方案,河南严禁中小學生在职教师私自举办培训班,严禁中小學生教师“课上不讲课后讲”、诱导或逼迫学生参加校外培训等行为;严禁寒暑假和其他法定节假日,违规补课或上新课。

实施方案对科学合理布置

作业做了详细规定,提倡分层布置作业,作业难度水平不得超过课标要求,教师不得布置重复性和惩罚性作业,不得给家长布置作业或让家长代为评改作业。小学一二年级不布置书面家庭作业,三至六年级书面家庭作业不超过60分钟,初中书面家庭作业不超过90分钟,高中也要合理安排作业时间。

在控制考试次数方面,实施方案要求,小学一二年级每学期学校可组织1次统一考试,其他年级每学期不超过2次统一考试;不得在小学组织

选拔性或升学挂钩的统一考试;坚决制止随意组织学生参加各种统考、联考等现象。

据介绍,河南省政府教育督导委员会每年将通过市县自查、随机抽查、实地检查等多种方式对各级人民政府开展减负工作进行督导检查,并向社会公布结果。实施方案还要求市、县人民政府教育督导部门要将减负工作纳入中小学责任督学挂牌督导范围,每学期向社会公布督导结果;对减负工作不力、群众反映强烈的问题依法依规予以严肃问责。